# 我院举行抗疫先锋志愿服务队授旗仪式

本报讯 目前疫情形势严峻复杂,防 控压力持续增大,为保障人民群众的健康 安全, 持续织密织牢我院疫情防控网, 我 院特成立抗疫先锋志愿服务队,并于3月 23 日上午举行授旗仪式。

市委宣传部副部长、市文明办主任赵 曰祥, 市总工会党组书记、常务副主席张 於正, 市融媒体中心总编辑李卫东, 市卫 健局党组成员、二级主任科员、市属机关 党委书记颜红菊,市新时代文明实践服务 中心主任贺峰出席启动仪式。我院领导班 子成员及医院抗疫先锋志愿服务队代表

仪式由我院党委副书记朱绍猛主持 宣传部副部长赵曰祥向服务队授旗, 抗疫 **上锋志愿服务队队长、丁会副主席马军** 接受授旗。抗疫先锋队志愿者代表, 我院 共青团团委书记李振带领大家集体宣誓。 净铮誓言, 感染了在场的每一个人,

我院党委书记邢佑文在讲话中指出 亢疫先锋志愿服务队授旗仪式彰显了白衣 天使的情怀和担当, 在这场没有硝烟的战 场上, 你们是逆行者, 更是胜利者! 抗疫 责任重大、使命光荣。身为医务工作者要 在疫情防控斗争中挺身而出、英勇奋斗、 扎实工作, 以实际行动为疫情防控工作做

抗疫先锋志愿服务队授旗仪式的成功 举行,整合了志愿服务力量,科学有序参



与疫情防控各项工作,同时,也充分发挥 了党员先锋模范作用。 目前, 我院共有400多名医务人员加

队伍,每天有20多人积极投身疫情防控一战士的一份力量。

入抗疫先锋志愿服务队,队员共分成7支 为守护好我们共同的家园,贡献我们医卫

## 弘扬雷锋精神 引领健康风尚

本报讯 为弘扬雷锋精神, 引领健康风尚,近日,我院团委 组织青年医务志原者到市民广 场开展义诊志愿服务活动。

活动现场,青年志愿者们发 挥各自的专业优势,耐心接待每 一位市民,为市民提供健康咨 询、疾病防治等服务,并针对个 体情况提出合理化治疗和健康

中医科主任徐庆田为前来 义诊的群众把脉问诊,并结合春 季季节特点,讲解春季中医养生 保健的相关知识: 消化内科医 生、内科团支部书记黄常勇对幽 门螺旋杆菌感染治疗、肝损害的 诊治及消化道息肉的防治等疑 或给出了详细的解答:前来咨询 健康问题的不少患有颈肩腰椎 方面的疾病, 骨创科医生、外科 团支部书记杨猛认真为他们查 体,讲述关节疾病的自我预防和 保健要点: 川科医生付德龙向家 长仔细介处于生长发育期的儿 童要合理饮食、多做户外运动、 晚上早睡等照护要领;重症医学 科医生、团支部书记于波向市民 讲解新冠肺炎疫情的防控常识, 告知广大市民树立积极乐观的 生活态度, 养成健康的生活习 惯,提高自身免疫力最重要。

青少年视防中心的龙婷向

在广场参加志原服务的中学生 们,发放爱眼护眼的宣传手册和 21 天家庭用眼习惯养成计划 表,并示范讲解科学护眼知识和 技能;妇科护士长、妇产科团支 部书记郭延莉和手术室护士长、 团支部书记李蕴热情地为广大 市民测量血压,发放各类健康知 识手册,提醒市民朋友们多关注 自身健康,定期检查,发现问题 及时诊治,养成"预防为主,治疗 为辅"的健康理念。

志愿者们用实际行动诠释 了关爱社会和无私奉献的精神, 受到了广大市民的一致好评。

## 急救知识进校园 守护生命伴成长

本报讯 为增强学校师生 的应急救护意识,提高自救、 互救能力,3月11日,我院急 诊科走进北辛中学,为 200多 名师生开展了一场气氛轻松活 跃的应急救护培训课。

培训现场,针对青少年的 特殊心理特点, 创伤二科副主 任杜洪洋以生动的语言、真实 的案例讲述了踝部扭伤、烧烫 伤、溺水、猫狗咬伤、踩踏、 癫痫发作等校园常见意外伤害 的预防和处理措施。

急诊科护士长韩梅以现场 操作演练的形式, 讲解了心肺 复苏、海姆立克急救法等急救 技能。急诊科护士杨雪、刘颖、 张后维辅导学生现场操作。现 场学习氛围浓厚,学生积极提

间, 医护人员认真讲解, 耐心 解答师生提出的各种问题。 此次培训不仅丰富了青少

年的应急救护知识,提高了师

生日常学习、生活中遇到各种 突发事件的应急救护能力,更 展示了我院急救队伍的风采。 □急诊科

## 关爱听力健康 聆听精彩未来



本报讯 据世界卫生组织估 算,全世界有轻度听力损失者近6 亿,中度以上听力损失者 2.5 亿, 听力障碍严重影响着人们的社会交 往和个人生活质量。今年3月3日 是第23个"全国爱耳日",为进一 步提高广大群众爱耳、护耳意识, 减少听力残疾的发生, 我院护理志 愿服务队紧紧围绕"关爱听力健康 聆听精彩未来"的活动主题。于3 月3日组织耳鼻喉科医护人员在广 诊一楼大厅开展"全国爱耳日"义 诊官传活动。

活动期间. 耳鼻喉科专家为群 众进行耳部电耳镜检查、疾病知识 咨询、健康知识指导: 志愿者们为 就医群众发放《保护听力科普知 识》《老年耳聋的预防》《先天性耳聋 复聪》等宣传资料:为群众讲解孕 前或孕中宝宝的听力损失预防、川 童期和青少年期听力障碍主要病医 及预防措施、新生儿听力筛查知 识, 老年听力障碍主要病因及预防 措施,并细心地为他们讲解怎样护 耳等保健知识。现场同时免费为厂 大群众测量而压, 检测而糖。

此次活动大力宣传和普及了保 护听力健康的科学知识,加强了广 大群众爱耳、护耳的意识, 现场测 量血压、血糖 100 余人次, 发放宣 传材料 300 余份,得到群众的一致 □耳鼻咽喉科 夸赞和好评。

## 呵护女性健康

本报讯 春回大地,草长莺飞, 又一个"三八国际妇女节"翩然而 至。3月8日,我院妇产科志愿服务 队在医院门诊大厅开展"呵护女性 健康、拥抱幸福生活"公益活动。

活动现场,产科专家认真为孕 妇解答孕期定时产检的重要性和注 意事项; 妇科专家详细介绍盆底肌

修复的好处, 常见妇科疾病的预防 与治疗;护士悉心地为她们进行科 普保健宣传,宣讲自然分娩、无痛分 娩的好处、母乳喂养的重要性、宫颈 癌的预防等,并发放健康教育资料。 通过此次义诊活动,希望大家

共同呵护女性健康, 拥抱幸福生 □妇产科

#### 药剂科党支部联合医共体 办公室举办糖尿病用药科普 志愿服务活动

本报讯 为弘扬雷锋精神、促进合理用药、3月5日、 我院药剂科党支部共体办公室志愿服务队在医院门诊大厅共 同举办糖尿病用药科普志愿服务活动。

志愿服务队通过悬挂条幅、发放宣传单页、现场讲解等 方式向市民科普糖尿病防治知识,为市民提供糖尿病用药容 询、糖尿病慢病管理等服务,并提出个体用药建议和健康生

药剂科党支部书记。药学部副主任孙毅及药学部副主任 程值今,认直听取群众提出的问题,向群众讲解糖尿病中医 中药保健的相关知识,建议大家保持良好的日常生活起居习 惯,注意合理饮食、适当运动等。

医共体办公室主任褚福明,副主任药师潘延成,主治医 师侯亮, 为大家认真测量血糖、血压, 并讲解糖尿病的发病 症状和诊断知识。

临床药学室副主任赵全国带领临床药师闫家彬 王丘 认直为前来咨询的群众讲解国家药品集采政策并提供合理用

志愿者们用实际行动践行了新时代的雷锋精神,得到了 一大人民群众的一致好评。 □孙毅

#### 我院开展"世界肾脏日" 宣传志愿服务活动

唤起人们对慢性肾脏病的关注,提高大众及高危人群对肾脏 病的认知度和重视度, 讲一步普及肾脏病防治知识, 我院护 理志愿服务队及肾内科医生围绕"人人关注肾健康、吾爱吾 肾,知识强肾"的活动主题,于当日在门诊一楼大厅开展 "世界肾脏日"义诊官传活动。

活动期间,肾内科专家为群众进行疾病知识咨询,健康 知识指导;志愿者们为就医群众发放《发现肾脏病 10 个蛛 丝马迹》《肾脏病知识知多少》等宣传资料,并为群众讲解 日常生活中如何保持肾脏的健康, 控制饮食结构, 避免盐和 酸性物质摄取过多,控制好体重,避免过度肥胖,生活要有 规律,避免过度劳累,避免长期憋尿,适当的调节心情和自 身压力, 积极参加体育活动, 远离烟酒, 避免肾毒性药物应

慢性肾脏病 (CKD) 是常见又严重威胁人类健康的疾 病。据统计,全世界每10人就有1人患有CKD,且CKD 导致的死亡率仍逐渐上升。虽然肾病不容易被发现,但在早 期还是会有一些蛛丝马迹可寻、出现以下 10 个常见信号。 大家必须要高度警惕。1) 尿中出现泡沫 2) 浮肿 3) 血压升 高 4) 没劲儿 5) 没胃口 6) 恶心呕吐 7) 小便次数增多 8) 体检尿蛋白和潜血阳性 9) 贫血 10) 腰痛+发热。

此次活动大力宣传和普及了保护肾脏的科学知识,加强 了广大群众"吾爱吾肾"的意识,得到群众的一致夸赞和好

#### 履行植树义务 共建美丽林场

本报讯 春回大地万物苏、植树添绿正当时、3月12 日, 我院善国善医影像中心服务队 20 余人赴滕州市墨子森 林公园开展"履行植树义务,共建美丽林场"——新时代文 明实践志愿服务植树节活动。

上午10时,植树活动正式开始。队员们争先恐后地领 取工具和树苗, 跟随工作人员来到指定区域进行植树。队员 们挖坑、扶树、培土、踩实、浇水,每道工序衔接有序,配 合默契,现场气氛热火朝天,欢声笑语回荡在树苗之间。经 过近4个小时的辛勤劳动,共栽植树苗300余株,一株株树 苗迎风挺立, 吐露春意。看着眼前的土地上站满了树苗, 看 着自己的劳动成果,队员们纷纷拿出手机拍照留念。

"这是我第一次参加植树活动,感觉通过自己的辛勤劳 动种下这样一棵树苗,就像种下了希望,而且以志愿服务的 形式开展义务植树,增强了队员之间的凝聚力,非常有意 义!"其中一位队员兴奋地说。

本次活动充分发挥了志愿者的力量,用实际行动践行 "绿水青山就是金山银山"的新发展理念。大家纷纷表示, 植树造林、保护环境是每个人的责任, 我们要提高生态文明 意识, 为生态滕州、美丽滕州建设作出应有的贡献。

□影像中心服务队

#### 绽放生命色彩 共创美好未来

——儿科志愿者服务队举行"国际罕见病日"宣传活动

本报讯 在第15个"国际 罕见病日"来临之际,2月27 日上午, 我院儿科志愿者服务 队在门诊一楼大厅举行宣传活 每年2月的最后一天是

"国际罕见病日",今年是第15

个国际罕见病日,宣传主题是

"分享你的生命色彩"。罕见病, 顾名思义就是发病率极低的疾 病,一般为慢性、严重性疾病, 也称为"孤儿病"。根据世界下 生组织 (WHO) 的定义, 罕见 病患病人数占总人口的 0.65%。 ~1% 的疾病, 也就是说 1000 个人里最多才有一个病人的病 叫罕见病。罕见病大多数是遗 传性疾病、像 SARS 和甲型流 感这类传染病, 虽然患病人数 也很少,但并不能算作罕见病。

罕见病因为发病率低,而大多 又是遗传性疾病, 治疗起来存 在一定困难, 目前仍然是医学 界亟待攻克的难题。

"星星的宝贝、玻璃人、



月亮的孩子、蝴蝶宝贝"这些 美丽名字的背后又意味着什么? 罕见病之所以称为"罕见"。只 是相对一般疾病来说,实际的

罕见病患者群体数量不容小觑 据统计,目前全球有三亿罕见 病病人, 而当前我国罕见病患 者的数量已经达到2000万人。

为了帮助更多罕见病患者 获得更好的医疗诊治,提升公 众对罕见病患者的关注度, 普 及罕见病知识, 关注这个特殊 的人群, 儿科志愿者服务队就 罕见病相关知识,制作了罕见 病的宣传彩页, 在门诊一楼大 厅进行广泛的宣传活动,受教 群众达到500余人。

生而不凡,每一个生命都 无需比较,每一个生命都值得 尊重和接纳, 让我们关注、关 爱这个不凡的群体, 让每个患 者都绽放生命的色彩。关注罕

#### 我院开展世界防治 结核病日义诊活动

是第27个"世界防治结核病 日",今年的主题是"生命至 上,全民行动,共享健康,终 结结核。"为进一步普及结核 病防治知识, 提高公众对结核 病危害的认识, 当日上午, 院 公共卫生科联合医改办、呼吸 与危重症医学科医护志愿者 10余人,在门诊大厅开展了 防治结核病义诊宣教活动。

义诊现场群众踊跃参加,

惑,宣传结核病预防及诊治健 康管理知识, 针对个体情况提 供治疗方案和用药建议,引导 大家养成健康的生活方式,并 为前来咨询的患者免费测量血 压,发放宣传手册。

诵讨此次义诊活动, 增强 了群众自觉参与结核病防控的 意识, 动员全社会共同参与, 为更好地终结结核病起到了积 极的推动作用。□公共卫生科

## 寻雷锋足迹 扬志愿精神

本报讯 今年3月5号是 第59个学雷锋纪念日,我院 儿科医护团队以实际行动向雷 锋致敬, 于当日上午在九州清 晏南广场举行义诊活动。 活动分为病情咨询、普及

急救技能及流行病预防官传等 环节。在场的儿科专家们为每 一位患儿家长耐心细致地解答 疑问,每次为孩子听诊前都用 手心暖一暖听诊器,细节之处 体现了一名医者的大爱。儿科 主任邱丙平说: "作为一名党 员,有责任也有义务去做好志

普及心肺复苏, 要从娃娃

抓起。掌握海姆立克法, 异物 卡喉不慌张。"剪刀、石头、 布"不仅是指我们小时候玩的 一种游戏,还是能救命的一个 方法。剪刀——肚脐上2指; 石头——用手握住拳头顶住 2 指为止; 布——用一只手包住 "石头", 快速向后上方冲击5 次,直到患者把异物吐出来。

此次活动受到了周边群众 的高度赞扬与肯定。大家纷纷 表示, 今后要时刻以雷锋精神 为榜样, 牢固树立为人民服务 的信念,为全市儿童的身体健 康保驾护航。

### 关爱女性健康 让美丽持续绽放



本报讯 近年来,我国乳 腺癌发病率持续上升, 且发病 年龄趋于年轻化,提高乳腺病 的生存率关键是"早发现,早 诊断, 旱治疗"。为呼吁社会 各界对女性健康的重视,增强 妇女的自我保健意识,激发广 大妇女定期乳腺体检的行动 力,在国际三八妇女节来临之 际, 3月4日上午, 我院外科 志愿者护理服务队和乳腺外科 专家团队走进九州青晏社区, 开展以"关爱女性健康, 让美 丽持续绽放"为主题的义诊活

活动中, 乳腺外科专家耐 心细致地向群众介绍乳腺癌的 临床表现、筛查方法、疾病防 治等; 志愿者们向群众进行乳 腺癌防治科普宣传及健康咨询。 希望通过科普宣传,提高广大 妇女对乳腺癌等重大疾病的防 治意识和自我检查意识,并进 行定期专科检查,养成良好的 生活习惯,远离不良嗜好,保 持良好的心态, 做到早预防、 早发现、早治疗, 提高乳腺癌 的治愈率, 让更多的人从中受 益, 获得健康。

此次活动,取得了良好的 宣传效果,得到了大家的普遍 欢迎,赢得了广大群众的赞誉

□护理部 甲状腺乳腺外科

#### 学雷锋树新风 好人好事见行动

物招领工作开展以来,每天都 有捡到身份证、社保卡、户口 本、钥匙、手机、钱包等物件 的,门诊部工作人员把丢失的 物件及时汇集到门诊一楼综合 服务台,由导医咨询服务人员 对失物进行招领服务。

2021年4月14日内科门 诊捡到手机一部,17日门诊一 楼导医人员捡到手机一部,5 月13日耳鼻喉门诊捡到手机

一部,10月23日外科门诊拾 到手机一部,均交还失主; 11月5日产科门诊苗慧捡到 现金 3200 元,通过就诊卡的 上电话找到失主; 11月29日 分诊人员杨光捡到钱包还给 失主: 12月7日陈刚主任捡 到用卫生纸包裹的现金 1000 元还给失主; 2022年1月13 日 CT 窗口捡到钱包一个, 内 有身份证、社保卡、银行卡 等重要物件, 交还失主。

这些点点滴滴的小事是我 们工作人员应该为患者服务的 -项工作, 让我们感动的是来 院就诊的患者或陪人, 他们拾 金不昧的精神同样感动着我们 和广大市民。

2020年12月10日,一位 叫丁行航的小伙急匆匆来到儿 科急诊分诊台, 交给护士一个 黑色钱包, 内有身份证、100 元现金 15 张: 2022 年 2 月 23 日,一位没有留下姓名的先生

在我院看病时, 在急诊区域捡 到女士包一个,包内100元现 金数张,交于门诊导医台,均 已联系到失主认领。 这样的事情在门诊经常发

生,病陪人这样拾金不昧的品 质,给群众树立了榜样,更为 我们开展失物招领工作带来了 动力。温馨提醒: 请丢失身份 证等物件的病陪人朋友及时来 院咨询、认领。